

小小屏幕成社会监督大平台

我市建成495家“阳光厨房”

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张淑馨) 各类食材在后厨从清洗、烹饪、备菜的所有操作流程，呈现在电子屏幕上，接受消费者的实时监督。这样的“阳光厨房”宁波已建成495家，其中社会餐饮单位占四成多；眼下还有200家餐饮单位正在加紧建设中。在宁波，“阳光厨房”小屏幕逐渐成为社会监督的平台。

两年前，我市在海曙区月湖盛

第十九届住博会明天启幕

本报讯 (记者王岚 通讯员吴培均) 笔者昨天从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，第十九届中国宁波国际住宅产品博览会将于10月31日至11月3日在宁波国际会展中心举行，展会将举办十余项活动，同时会有一批最新楼盘和建材家装新品亮相。

本届住博会以“构筑现代都市·建设宜居城市”为主题，住宅产业产品展览销共设十三大展区，近千个品牌参展。本届住博会还安排了2014年宁波市城市建设主题展、二手房交易会、2014中国宁波房地产高峰论坛等十余

我市召开银企融资对接会

11项重大民生工程获460亿元信贷支持

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员王齐维) 前天，人行宁波市市中心支行、市金融办联合召开了全市金融支持重大民生工程融资对接会。会上，国开行宁波市分行等12家银行分别与全市棚户区改造、“五水共治”等11个重大民生工程的项目企业签订了银企合作协议，预计首批投入460亿元，并承诺在还款方式、利率定价、综合服务等方面给予适当优惠和便利，重点支持危旧住房拆迁、城中村改造、智慧排污、溪流整治等的资金需求。

近年来，全市金融机构金融支

奉化“五步法”开启监外执行无缝监督

11名矫正对象被重新收监

本报讯 (奉化记者站黄成峰 吴培伟 记者孙吉晶 通讯员韩淑静) 因在规定时间内未到辖区司法所报到，且超过规定时间一个月以上，奉化检察院立即发出对监外执行对象蒋某提起撤销缓刑的建议书，蒋某最终被重新收押。

监外执行，是出于刑罚文明和人道主义关怀考虑而设计的制度。然而，这种立法上的良好愿望如果缺乏严格的监管，就容易衍生成一种消解刑罚公正性的“合法性猫腻”。

近年来，奉化检察院在实践中摸索出“五步法”监外执行监督模式，审前评估检察、摸清执行对象信息，分类登记执行对象、重点对

四名工人窖井清淤受困致3死1伤

本报讯 (记者周琼 通讯员杨洪) 前日下午5时许，4名施工人员在北仑区小港枫林污水干管及泵站管道进行清淤作业时，疑似硫化氢气体中毒致3人死亡，1人受伤。

笔者从当地消防部门了解到，当天下午5时04分，消防部门接到报警，称小港安居路上一工地窖井内有4名工人被困，生死未卜，亟待救援。据工地工友描述，下午4时许，数名工人在事故现场作业，4名工人率先进入井内，当第5人进入后不久，感到头晕眼花身体不

适，一旁的其他工人立刻将其从井内拉出，然而此时大家呼喊下到井内的另4人时，井下已没有任何回应。工地负责人随即报了警。消防员抵达现场后，首先采用送风器材向井内输入新鲜空气，随后安排战士在做好防护措施后下井救人。18时40分，4名被困工人先后被救出，并立即送往小港医院和龙赛医院进行抢救。

据了解，事故造成4名井下工人3死1伤，中毒受伤人员目前仍在接受救治。

显示屏，通过触摸屏，食客可实时点击观看餐饮单位操作现场，也可点击查看店家的食品安全评级情况。有的还将“阳光厨房”视频监控接到东方热线网站接受全市公众监督，这些做法起到了良好的示范作用。

扶持政策助力“阳光厨房”推进。部分地区对通过验收的“阳光厨房”社会餐饮单位补助适当资金；部分地区给安装“阳光

厨房”的示范职工食堂适当奖励；部分地区的教育部门将“阳光厨房”作为学校食堂硬件改造的必备项目，纳入预算经费。这些扶持政策将于明年在全市推开。与此同时，我市提高门槛——将“阳光厨房”建设与餐饮服务示范创建等有机结合，将“阳光厨房”从原来的示范单位加分项转变为必选项。

自去年以来，我市已经有越

来越多的餐饮单位主动联系监管部门，加入到“阳光厨房”建设行列。据统计，目前全市有200余家餐饮单位正在积极推进阳光厨房建设与改造。

同时，我市将阳光厨房纳入学校食堂改造内容，计划通过3年时间在学校食堂全部安装“阳光厨房”，实现学校食堂和学生用餐集中供餐配送单位“阳光厨房”全覆盖。

如何破解“丰产不丰收”

锐言

眼下，在象山、宁海、奉化等我市柑橘主产区，金黄色的柑橘挂满枝头，成为一道乡村风景。面对丰收在望的连片橘园，不少橘农却乐观不起来：低位徘徊的橘价加上日益提高的采摘成本，使得他们面

临丰产不丰收的尴尬境地。(10月28日《宁波日报》)

这些年，随着科技水平不断提高及农产品品种改良，让农户喜上眉梢的丰产景象越来越多。但因为信息闭塞、交通不便、销路不畅等问题，农产品市场价格低迷甚至滞销也时有所见。辛苦一年的劳作竟成致富泡影，实在叫人焦虑。

不过，“丰产不丰收”并非不可破解的魔咒。政府相关部门尤其是农户应齐心协力加以解决：可以充分利用电商平台，加强农户的“抱团销售”；可以利用“农超对接”、“农社对接”、“农游对接”等方式，拓展销售渠道，减少流通环节，降低销售成本。从长远来说，应盘活政策，鼓励和支持开展农业保险，引入农产品经纪人模式，多搞订单式经营，减少农户的盲目投产和无序销售；应进一步依靠科技手段，更多引进开发味美、质优的农产品，提高市场竞争力，并注重农产品深加工，提升其附加值。如此，“丰产又丰收”就不难实现，农民的腰包也会不断鼓起来。

胡溧作品在宁波美术馆展出

本报讯 (陈青 徐子观) 《胡溧教授旅美24年作品回顾展》昨天在宁波美术馆举行开幕式，市委常委、宣传部长洪嘉祥出席。

胡溧1950年生于上海，祖籍镇海，著名油画家，现为美国威斯康辛大学终身教授。展览展出了胡溧近百幅作品，包括著名的巨幅油画《女娲留下的两只鸟》与《南京大屠杀》等。

市属国有企业精英人才培育工程启动

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩) 昨日上午，由市委组织部、市国资委共同举办的“市属国有企业精英人才培育工程”第一期培训班开班。按照计划，在未来3年内，我市每年将培训100名左右的企业经理管理人才，为进一步深化市属国有企业改革发展提供人才支撑。

去年，有关部门对市属企业经营管理人才紧缺问题进行调研，结果显示各类经营管理人才紧缺指数均值为0.516，其中，战略管理、运营管理等中高级企业管理人才综合紧缺指数达到0.59，中高层次管理人才、复合型技术人才普遍缺口较大。

据悉，参加第一期培训班的有70名学员，大多是市属国有企业的管理骨干和技术专家，也有部分新提任的国有企业领导人。

关于公开征集2015年市政府民生实事项目的公告

为民办实事是政府工作的重要内容，是加强和改善民生工作的重要抓手。多年来，全市上下共同努力，围绕人民群众最关心、最直接、最现实的问题，实施了一批民生实事项目，取得了良好的成效，得到了人民群众的好评。

为广泛征求人民群众的意见和建议，落实“问计于民、问需于民”的民生工作理念，让民生实事项目更好地体现人民群众意愿，特向广大市民征集2015年市政府民生实事项目内容。现公告如下：

征集时间：公告之日起至11月20日

征集内容：对民生实事项目的意见和建议，要从我市经济社会发展的实际出发，以提升城市发展水平和城乡居民生活品质为重点，反映人民群众呼声最强烈的切身利益问题，当年实施、当年见效，让广大人民群众能够真正得到实惠。

征集方式：所提意见、建议可通过信函、电子邮件形式投寄到宁波市民生实事项目征集办公室，并请注明建议人姓名、职业、联系电话及地址。

投寄地址：宁波邮政109信箱，邮政编码315000；电子邮件：sszb@ningbo.gov.cn。

我们将认真梳理、吸纳征集到的意见和建议，科学合理确定2015年市政府民生实事项目内容和目标任务，努力把民生实事办办好。

宁波市民生实事项目征集办公室

2014年10月29日

宁波市人大常委会任免名单

(2014年10月29日市十四届人大常委会第十九次会议通过)

任命：

郑安源为宁波市人大常委会城市建设与环境资源保护工作委员会副主任。

叶元海为宁波市人大常委会农业与农村工作委员会委员。

免去：

朱宇军的宁波市人大常委会农业与农村工作委员会委员职务。

宁波市人大常委会任免名单

(2014年10月29日市十四届人大常委会第十九次会议通过)

任命：

沈海东为宁波市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员；

周如郁为宁波市人民检察院检察委员会委员、检察员；

钱小良、赵飞、陈震、汤尚洋、马多环、杨星、鲍华权、徐萍、夏侃、张路、黄铭宇、曾菲、金莹、刘海璇、李人鲲、吴卓为宁波市人民检察院检察员。

袁益波、莫爱萍、梅亚琴、秦峰为宁波市中级人民法院审判员。

张建生、李贤达、林申为宁波海事法院审判员。

免去：

杨峰的宁波市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

鄞州百余家企业助力“五水共治”

近日，鄞州百余家企业发出倡议书，主动参与实施“五水共治”。

昨天上午，圣龙集团旗下外资企业德国籍员工鲁迪·迈尔在清理河岸垃圾。

宁波博曼特工业有限公司员工在检测投资100万元新建的生活污水处理系统。

(徐能 续大治 陈剑峰 摄)



市人大常委会首次测评专项工作满意度 被测评三家单位总体令人满意

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午，市人大常委会组成人员在市十四届人大常委会第十九次会议上，以投票表决方式对市人力社保局等三家单位代表建议办理工作满意度进行了测评，结果总体令人满意。这是今年2月《宁波市人民代表大会常务委员会听取和审议专项工作报告满意度测评办法》实施后，市人大常委会开展的首次专项工作报告满意度测评。

经主任会议研究决定，今年9月以来，市人大常委会代表人事选举工委对市人力社保局、市规划局、市卫生局今年以来代表建议办理工作进行了深入调研，并在本次市人大常委会会议上提交了相关调查报告。

被测评的三家单位多年来一直是代表建议办理工作“大户”，代表建议量大面广，政策性强，办理工作任务重、难度大。从调研情况看，三家单位以对代表、对人民负责的态度，用情用心尽责办理，解决和推动解决了一批群众关心的热点难点问题。

但也有代表反映，市人力社保局个别职能部门过多强调政策法规等客观原因，从服务发展大局、保障社会民生的高度创新解决具体问题不够。市规划局未能及时告知代表建议后期办理工作进度和落实情况，个别规划因各种原因调整后，也未及时向代表反馈。市卫生局针对就医难、配药难等问题出台了一批政策措施，但落实工作有待增强，未能完全将惠民政策转化为人民群众和代表能够感受到的实际成效。

调查报告建议，各办理单位要把做好代表建议办理工作作为进一步巩固群众路线教育实践活动成效的重要举措，作为收集社情民意的重要渠道，作为加强改进自身工作的一面镜子，进一步增强办理工作责任感，切实通过建议办理工作推动更多代表关注、群众关心的民生热点问题的解决。要建立代表建议办理后期跟踪反馈机制，及时向代表通报后期办理工作进度，尤其是加大面商答复中对代表作出承诺事项的办理力度，确保在承诺期限内落实好承诺事项。要将解决实际问题放在办理工作的首要位置，积极寻求解决问题的举措，进一步提高代表建议实际问题解决率。

公交司机每月按时捐款，连银行工作人员都感动了

一个果篮引出的一叠汇款单



本报讯 (记者包凌雁 通讯员钱霞 毛敏尔) 昨天下午，公交517路会展中心站来了两位客人，他们穿着笔挺的制服，其中一人的手上还拿着一个水果篮。两位客人一开口就点名要找一个叫李志的公交司机。是不是李师傅又捡到了乘客遗失的手机，人家特意来表示感谢的？谁料对方说明来意，在场的人都惊呆了：原来两年来李志每月定期向慈善总会汇款，连银行工作人员也被感动了，特地上门表达敬意。

宁波银行中兴路支行就在李志每天运营经过的中兴路边上。每月17日，李志都会准时出现在这里，熟练地填下一张汇款单，向慈善总会捐款100元。李志说，虽然钱不多，但表达的是自己的一份心意。为什么会想到给慈善总会捐款？这也许跟他从小的经历有关。李志出生在吉林一个普通家庭，从小家境不好，小小年纪就要帮家里分担家务，不到20岁就外出打工，一路吃苦走来，做过很多工作。“现在工作稳定了，生活好起来了，就想带着有类似经历的苦孩子做点什么。”李志说。

2013年1月，李志第一次走进宁波银行，向慈善总会汇去了100元善款。之后的每一个月，他都会去汇款。时间久了，柜台的营业员都跟他认识了。李志开517路公交车有两年多了，这条线路上的同事都说他平时话不多，比较内向，不过好人好事倒是经常做，捡到钱包、帮乘客找手机的好事时有发生，可没想到这次竟然一声不吭地做了这么一件大好事。

每次捐款李志用的都是自己真实的名字，他说自己既不图回报，也没有必要遮遮掩掩，要的只是坦坦荡荡。但对于捐款的事他一直瞒得严严实实，连家里人都没有告诉，直到银行的人找上门，他的善举才被大家知晓。